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MexaHn4YecKum CMbICA
NPOnU3BOAHOM:

T Ax

v, = "
| [
IIpu At -0 v_, — Kk menosennou ckopocmu v(t),

creoosamenvro, v(t)=S'(1).

S'(t)=v(t) um x'(t)=v(t)
/(%) =v(x)



MMyCcTb KOZINYECTBO BellecCTBa,
BCTYNUBLLUEro B XMMMYeCcKYIo peaKkumio
3alaeTCcs 3aBUCUMOCTbIO:

p(t) = t2/2 + 3t -3 (Monb)
HauTu CKOpoOCTb XMMHUUYECKON peaKLuun
yepes 3 ceKyHAbl. .
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[MoHATHE Ha A3blIKe
XUMUA

O0Oo3Ha4veHue

[MoHATHE Ha A3blke
MaTeMaTnku

Konn4yecTtBo B-Ba B
MOMEHT BpeMeHM

P =p(to)

PyHKUMA

NHTepBan BpeMeHu

[TpupalleHne aprymeHTa

N3ameHeHne
KonunyecTBa B-Ba

Ap= p(tt A t) — p(to)

[MpupalueHne pyHKUNKU

CpenHssa CKoOpoCTb
XUMUNYECKOU
peakuum

Ap/At

OTHoOLWeHWe npupaweHnd
doyHKUMM K NpUpaLLEHNIO
aprymeHTa

V#)=p ()
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Mo n3BecTtHoM 3aBUCUMOCTH
yucsieHHocTu nonynsauyum x (t)
onpeaesinTb OTHOCUTESIbHbIN NMPUPOCT

B MOMEHT BpeMeHM t.
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— 3TO COBOKYMHOCTb

-0ocobei faHHOro BUAa, 3aHMMaloLMUX
onpeaenéHHbiN Y4aCToOK TeppuTopum
BHYTpM apeana Bmaa, csobogHo
CKpeLuMBaloLWmxca mexay cobomn u
4YaCTUYHO WJIM NOJTIHOCTbIO
N30JIMPOBAHHbIX OT APYruxX NONynsLmm,
a TaK)Xe ABNSIeTCS 3/IEMEHTapHOM
eAVHULIEN SBOJTIOLIUMN.




[MoHaTMEe Ha a3blke

O0Oo3Ha4veHue

[MoHaTne Ha a3blke

bronorum MaTeMaTUKK
YncneHHocTb B PyHKUUS
MOMEHT BpemeHn t, | X = X(t)
NHTepBan BpemMeHu At=t 1 [MpupalueHne
2 aprymeHTta
N3meHeHune [MpupalieHune
YNCNEHHOCTU Ax = X(t,) — x(t,) dpyHKLUNN
nonynsayum
CKopoCTb OTHoOLweHNne
N3MEHEHUS npupaLleHns
YMUCIEHHOCTU AX/At OYHKLUUN K
nonynsayum npupaLLeHunto
aprymeHra
OTHOCUTENBHbLIN Lim  AXx/At [MpounsBogHas
NPUPOCT B AaHHbIN At 0 P=x"(1)

MOMEHT




sdnada. Poct HMCNIEHHOCTU HacereHVs

= BbiBectn popmyny
ONs BblYNCNEHNS
YMCIIEHHOCTH
HacerneHua Ha
orpaHn4eHHoOM
TEPPUTOPUN B MOMEHT
BPEMEHM t.




PewweHue:
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[lyctb y=y(t)- YnCNEeHHOCTb HaceneHwusl.
PaccMOTpuM NpUpOCT HaceneHns 3a At=t-t;

Ay=k y At, roe K= K, — K. —KO3(PPULMEHT NPUPOCTa
(|< — KO3 PULNEHT pomnaeMocm

K.— KO3(P(PULIMEHT CMEPTHOCTM)
Ay/ At=Kk y
[Mpn At—0 nonyuum lim Ay/ At=y’

y'=KY



«...Hem HU OOHOU 001acmu 6
Mamemamuke, Komopas
K020a-1u00 He oKaxcemcs
NPUMEHUMOU K ABTCHUAM
O0elicmeumebHo20 Mupd.. .»

H.U. Jlooaueeckuii



[ToHATHMe npou3BoAHOWU

[Mpou3sodHou pyHKYyuu y = f(x), 3a0aHHOU Ha HeKOMopom
uHmepsane (a; b), 8 HekomopoU mo4yke X 3Mo020

UHMepsana Ha3bisarm npedesl OMHOWEHUS Npupaw,eHus
¢yHkyuu B8 >SmMoOU mouyke K coomsemcmsylwemy
npupaw,eHuro apaymeHma, ko2da  npupaujeHue
apaymeHma cmpemumcs K Hyn.

£'(x) = lim%{(-

Ax—0

HaxoxcdeHue npou3sodHol Ha3bisatom duggepeHyuposaHuem



[ToHATHMe npou3BoAHOWU

Ty,
. Af
T~ ] —

X) =Ilim—
f ( ) Ax—0 AX

f(x)

Af y=f(x)
flx, +Ax)
a
o) X xo+Ax x)
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ANroputTM HaxoXxpeHus
NPon3BOAHOWN

3aguxcuposams 3HayeHue x_, Haumu f(x ).
Adamb apaymeHmy x_  npupaujeHue Ax, nepeiumu 8

HOBYI0 moyYky X + Ax, Haimu f(x_ + Ax).

Haumu npupaweHue gyHkyuu: Af = f(x_+ Ax) - f(x ).
Cocmasumb omHoweHue Af -

_ AX
Bbiyucaumeb [lim Af -

Ax—0 E
3mom npeden u ecmsb f'(x ).



[Tpumepbl

1. Haumu npou3godHyto pyHkyuu y = kx + b 8 moyke x_

+1. f(x, )=kx, +b

2. f(x, +Ax)=k(x, +Ax)+b

3. Af = f(x, +4x)—f(x,)=k(x, +Ax)+b —(kx, +b)=
=kx, +k -Ax +b —kx_, —b =k - Ax
Af k- Ax




[pumepbl
2. Haiimu npoussodHyto PyHkyuu y = C (C— const) 8 mouke x_
==
1. f(x,)=C
2. f(x, +Ax)=C

3.Af =f(x,+Ax)-f(x,)=C -C =0
A0

Ax  Ax

5. lim g=Iim0=0

Ax—>0AX Ax—0

A4




[Tpumepbl

4 —_ w2
3. Hailimu npou3godHyio pyHKkyuu y = X* 8 moyke x_

_|_

f(x,)=(x,)

2 f(x, +Ax)=(x, +Ax )

3.AF = f(x, +Mx)—f(x,)=(x, +Ax ) —(x,) =
=X2+2X, -MX +AXx® —x2 =2x,-AX + Ax®

2

g A _ 2%, A +Ax :Ax(2xo+Ax):2XO+AX

Ax Ax Ax
Af
5. lim =— = lim (2x, + Ax)=2x,

Ax—0 Ax Ax —0



[Tpumepbl

4. Hatimu npou3sodHyio gyHKkyuu y = /x 8 mouke x_

_|_
1 F(6,)= %,

2. f(x, +Ax) —\/x + Ax
3.AF = f(x, +Ax)—f(x,)=1/x, + Ax —Jx, =

oo ax e W, +Ax+r)_(¢x axf -l f
\/x + Ax +\/7 \/x + Ax +\/7

X, +AX — X,

:\/xo+Ax +\/70 \/xo+Ax +\/Z

4 Al Af Ax 1

Ax (\/x +Ax+\/7) \/x + AX +\/7




[Tpumepbl

4. Hatimu npou3sodHyio gyHKkyuu y = /x 8 mouke x_

_|_
4 AF Ax 1

M Mx(x, v x +4x, ), +Ax+f
Sl e i

x>0 AX x>0 \/X +AX+\/7



[Tpumepbl

5. Halimu npou38odHyto yHKyuuU y = 1/x 8 moyke x_

T
X + Ax

0]

2. f(x, +Ax)=

3. AF = f(x, +Ax)— f(x,)= 1AX_1 i}
X, T X,

_Xo_(xo+AX)_ — AX
ox, (x, +Ax)  xZ+x,-Ax
4 Af — Ax B —1

- Ax :Ax(xf £ x, M) xZ+x, Ax



[Tpumepbl
5. Halimu npou38odHyto yHKyuuU y = 1/x 8 moyke x_
_
Af — Ax —1

4' Ax Ax(x2 +x, -Ax):xf +x, - Ax

. Af . —1 1
5. lim — = lim = ——
x>0 AX  &-0( X2 4 x_ - AX ;




Tabnuua npousBOAHbLIX

J ) S J ) S
C 0 Vx 1/(2Vx)
kx+ b K e e
X 2x a* a* lna
X" ! tg x 1/cos*x
1/x —1/x° ctgx |- 1/sin“x
Sin x COS X In x 1/x
COS X — Sin x log x | 1/(x1lna)




Pusnyeckum ( MexaHU4YeCKuUM )

CMbICJT NMPON3BOOHOMU
_|_

Ecnu npu npsamonuHeUHom OdsuXeHUU nymb S,
npolideHHbIl moykol, ecmb pyHkYusi om spemeHu t, m.
e. s = s(t), mo ckopocmb moyku ecmb npou3sodHass om
nymu no gpemeHu, m.e. v(t) = s'(t).

lMpou3sodHas s8bipaxaem M2HOBEHHYI0O CKOpOoCMb 8
MomeHmM spemeHu t.



[lpaBUNa HaxoXxgeHus
NPoOU3BOAHOWN

1. Ecau ¢yHkyuu u(x) u v(x) umerom B8 moyke X
npou3sodHble, Mo ux cymma u(x) + v(x) makxe umeem 8
amoU moyke npou3sooHyI0, npuyem

(Utv)' =u'+V

2. Ecau ¢pyHkyus u(x) umeem 8 moyke x npou3sodHyro u C —
daHHoe yucno, mo PyHkyusa C-u(x) makice umeem 8 smou
moyke Npou3Bo0HYI0, npu4em

(Cu)'=C-u’



[lpaBUNa HaxoXxgeHus
NPoOU3BOAHOWN

3. Ecnu d¢yHkyuu u(x) u v(x) umerom 8 moyke X
npou3sodHbie, MO ux npou3sedeHue uU(Xx)* v(x) makxce
umeem 8 3moU moyke Nnpou3so0HyI0, npuyem

(U-v)' =u"v +uv’
4. Ecau @yHkyus v(x) umeem 8 moyke X npou3sooHyto U

v(x)
npou3sodHyio, npuyem

v(x) # 0, mo gpyHkyus I makxe umeem 8 smoii mouke



[lpaBUNa HaxoXxgeHus

NPoOU3BOAHOWN
_’_

5. Ecau ¢yHkyuu u(x) u v(x) umerom B8 mouke X

npoussodHbie u v(x) # 0, mo gyrkyua Y(X) makie umeem

. v(x)
8 amoll moy4ke npou3so0HyIo, npuyem

(g)'_ u'v - uv'
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[lpon3BogHaA CIIOXXKHOW

I byHKLUU
(f(a(x)))" = f(a(x)-g'(x)

Mpumepsbi:
. ((5x - 3)3)" = 3(5x - 3)%(5x = 3)' =
= 3(5x - 3)2- 5=15(5x — 3)*

2. (sin(4x + 8)) = cos(4x + 8)-(4x + 8) =
= Ccos(4x + 8)-4 =4 cos(4x + 8)



DyHKUIUA Touka OTtBer
D) y=x 15 xo—l
) y=2_x x, =4
X
3) ¥ =4x* —15x+49 Xp =0
. 3
4)y: smx+tgx+2x X, =
5y = 6Jx(2x-1) X, =9
6) y=(3x+2)2 Xy =—2
7)y=~/5x—1 Xy =1
8) y — 2x+3 xO :0
2x-1
9)y=—x"+129 X, =1
10)y = §x3—87 x, =—4
11) y=35 Yo =7

12) y=—2c0s5x




DyHKUUA OTtBer
X +x° 5
32 . 1
?—\/; xO = 4 _2Z
4x* —15x+49 -15
. 3 3
sm):ktgx+zx 4
6vx(2x—1) 53
(3x+2)° X, =—2 -24
\/SX—I 1%
2x+3 -8
2x—1
4 4
—x +129
zx3 87 32
3
35 L
—2c0s5x 10




Ecnu ¢pyHKyusi umeem npou3sodHyro (duggepeHyupyema) 8
Mmoyke X, mo oHa HenpepbiBHa 8 SMoll Moyke.



Hanaute npousBOAHYIO

(OYHKLIUN:
al)y=x7; r)y=4x + 5;
o)y = 5; ,z:)y=sinx+i§-.
6
B)Yy=—">3
. cosX
a)y=—"; B) y = (3x — 4)°.
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IIpamasa y = 6x +9 mnapanaesbHa KacaTeJbHOU K rpadu-

Ky GyHKOHUH y = x° +Tx —6. Haiigure aGcumuccy TOYKHU

KacaHuA.
[Ipamasa y = 4x +9 mnapasjesbHa KacaTeJbHOM K rpadu-

Ky GyHKIHMM y = x° + 7x —4. Haiigure aGcuuccy TOYKHU

KaCaHH4A.
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1594. IIpamasa y = 5x + 14 saABaAeTcA KacaTeJbHOU K rpaduKy

bysknun y = x° —4x® + 9x + 14 . Haligure a6cuuccy TOU-

KM KacaHUus.
1595. IIpamasa y = -4x — 8 saABJsAeTCA KacaTeJbHOU K IpaduKy

dyaknuu y = x° —3x* —x - 9. Haitaure ab6cmuccy TOUKH

KacaHnsd.



1596. Ha pucyHke mnsobpakeH rpaduk IpOouM3BOAHON QPYHKOUU
f(x), onpenenennoit Ha uHTepBasie (—9; 8). Haligure ko-
JINYEeCTBO TOYEeK, B KOTOPBIX KacaTeJbHas K Trpapuky
dyEKnuM f(x) mapanigeibHa OpAMON Yy = 2X +5 HUIN COB-

najgaeT c Hei.

4
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Ry




_|_

1599. Ha pucynke usobpasken rpadukK NpoM3BOAHON (GYHKIIUH
f(x), onpenenenHoil Ha umHTepBaje (—9; 5). Haigure Ko-
JINYEeCTBO TOYEK, B KOTOPHIX KacaTeJbHasd K rpaduky
¢yaxouu f(x) napajjaeabHa NpAMOU y = 3Xx — 8 WJIM COB-
rmagaeT ¢ HeH.

4




_|_

1785. Ha pucyHke mnsobpaxkennl rpapux QPyHKuuu y = f(x) n
KacaTeJbHad K HeMy B ToukKe c aOcmuccout xo. Hangure
3HaueHue NMPOU3BOAHOM GPYHKIHH f(X) B TOUKe Xg.

y

X
>

X0
1
]
|
|
|
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1791. Ha pucyHke mnsobpaxkeHbl rpadur ¢pyHrmuu y = f(x) u
KacaTejlbHasd K HeMy B ToukKe ¢ abcmuccour xo. Hangure
3HaueHHe NMpou3BOAHON PYHKIHUM f(X) B TOUKE Xg.

77




- 1800. Ha pucyske m3oOpakeHbl rpad@ur GyHKOIUH y = f(x) n
KacaTeJbHasd K HeMy B Touke c abcumucconn xo. Haiimure

3HauYeHHe IMPOU3BOAHOM QYHKIUM f(X) B TOUKe Xg.

\;

7y

' {
= g
—
¥R




NMpoBepb cebsa!!!

_’_
s BbINO/MHUTE CaMOCTOSATENbHYIO PaboTy




 Hannawnre ipousBogHble PYHKIINN:

)_sinx. (B4 1Y
a)y , B)y = (dx + 1)°.

X

0)y=xctg x;

[IpAMad y =2t ABNAETCA KACATENbHOM K IDAGHUKY QYHK-

mmt y =1 +5¢° +9x+3, Haiinure abenuecy Touxm xa

CaHHA,



